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Soud ve Vietnamu přidal aktivistovi Trinh Ba Phuongovi, který je na 10 let ve vězení za
údajnou protistátní propagandu, k trestu 11 dalších let. Za mřížemi je také jeho maminka i
bratr. Všichni tři protestovali proti bezohlednosti, se kterou vláda konfiskuje zemědělcům
půdu. Ve vězení se potýkají s nelidskými podmínkami, které ohrožuje jejich zdraví.

Trinh Ba Phuong je ve vězení od roku 2020. Letos vietnamské úřady oznámily, že ho čeká další soud,
opět za údajnou protistátní propagandu.

Provinit se měl tak, že ve věznici údajně vyrobil a měl u sebe leták obsahující kritiku vietnamské
Komunistické strany. Za to mu soud k trestu přidal dalších 11 let, celkově tak má za mřížemi strávit
roků 21.

Jeho rodina informovala, že při jednání nemohla obhajoba často dokončit svoje výstupy, nebo jí soud
zakázal mluvit. Samotnému Trinh Ba Phuongovi byla ke konci slyšení zacpána ústa, aby nemohl
hovořit. Nakonec soud verdikt vynesl poté, co byl Phuong odveden.

Při vyšetřování případu chtěl také nahlédnout do spisu, to mu ale úřady neumožnily, jeho právníky z
celého procesu úplně vynechaly.

Velmi podobně vietnamské úřady pronásledují také Phuongovu maminku s bratrem. Oba poslal před
čtyřmi lety soud na osm let do vězení, po propuštění je navíc čeká ještě tříletá podmínka. Provinili se
údajnou „tvorbou a šířením protistátních dokumentů“. Všichni tři byli odsouzeni podle článku 117
tresntího zákoníku o takzvané protistátní propagandě, který soudy proti disidentům často používají.

Perzekuci čelí celá rodina

Všichni tři jsou aktivisty a obránci práv na půdu. Maminka Can Thi Theu se začala veřejně angažovat
poté, co jí za účelem rozvoje hlavního města úřady zkonfiskovaly rodinnou farmu, za což nebyla
adekvátně odškodněna.

Ve Vietnamu nejde o nic neobvyklého. Přesná data, ke kolika takovým konfiskacím dochází, nejsou k
dispozici. Tamní soudy ale evidují tisíce občanských stížností na postup úřadů při zabavování půdy.
Většina z nich se týká výše odškodnění, která se mnohdy pohybuje zhruba okolo pětiny tržní hodnoty
pozemků.

Třiašedesátiletá Can Thi Theu se účastnila řady demonstrací a velmi aktivně se podílela na občanské
společnosti, za což už byla ve vězení v rámci dvou kratších trestů. Teď už je ve vězení čtyři roky a
trpí zdravotními potížemi.

V posledních týdnech musela podstoupit hospitalizaci kvůli silným bolestem a křečím v břiše a
horečce. Omezenou dobu ji lékaři léčili antibiotiky, pak ji úřady přemístily zpět do vězení. Když
chtěla vidět svou lékařskou zprávu, nedovolili jí to.



I po návratu Can Thi Theu trpěla bolestmi. Její rodina podala žádost o povolení více návštěv než jen
jednu měsíčně, adekvátní lékařskou péči nebo možnost nahlédnout do lékařských zpráv – nic z toho
úřady nepovolily.

Úřady zatýkají další aktivisty

Měsíc před procesem s Trinh Ba Phuongem vietnamská policie zatkla další lidskoprávní a
prodemokratické aktivisty – jsou mezi nimi například Ho Sy Quyet, Tran Quang Nam nebo Tran
Quang Trung. K jejich zadržení došlo krátce před oslavami 80. výročí vietnamské nezávislosti na
začátku září. Od té doby se nemohli setkat s rodinami ani právníky.

Je nepřijatelné, že Vietnam vězní lidi jen za to, že nesouhlasí s vládou. Apelujeme na českou vládu i
mezinárodní společenství, aby upozorňovaly na nespravedlnost, se kterou se aktivisté, novináři a
ochránci lidských práv ve Vietnamu potýkají. Je bezpodmínečně nutné, aby se těm, kteří jsou ve
vězení, dostalo adekvátní lékařské péče.

Pomáhejte s námi lidem, kteří bojují za lidská práva. Jde jim o život. Přispějte do naší sbírky SOS
Svoboda.
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